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ФОРМУВАННЯ МЕТОДУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НОРМУВАННЯ ПОКАЗНИКІВ І КЕРУВАННЯ 

ПАЛИВНОЮ ЕКОНОМІЧНІСТЮ ТРАНСПОРТНОГО ЗАСОБУ У ЗМІННИХ УМОВАХ 

ЕКСПЛУАТАЦІЇ 
 

В статті розглянуто сучасний підхід до формування методу забезпечення нормування показників і 

керування паливною економічністю транспортного засобу у змінних умовах експлуатації. Дослідження 

проведено на основі системного підходу. В основу системного підходу для теоретичних досліджень 

використовувались наступні методи і положення з теорії автомобіля, теорії автомобільних двигунів, методи 

теоретичних досліджень динаміки автомобілів, розрахунку нормативної витрати палива, методи 

морфологічного аналізу, теорії множин, математичної статистики, теорії інформації тощо. Експериментальні 

дослідження, за положеннями системного підходу, виконувались із застосуванням методів планування 

експерименту і статистичної обробки отриманих результатів, що базуються на теорії похибок та невизначеності 

вимірювань, дорожніх випробувань ТЗ в умовах експлуатації. 

Метою роботи є розробка сучасного методу і засобів його реалізації, що дозволяє дистанційно 

здійснювати нормування показників і керування паливною економічністю транспортного засобу у змінних 

умовах експлуатації. 

Запропоновано загальний підхід до формування методу забезпечення нормування показників і паливної 

економічності транспортного засобу категорії у змінних умовах експлуатації засобами оперативного контролю 

на основі інтелектуальних транспортних систем. Розглянуті основні складові забезпечення розробленого 

методу, серед них проведення морфологічного аналізу, створення структурно-логічної схеми системного 

вирішення задач забезпечення нормування показників і керування паливною економічністю ТЗ і розробка 

безпосередньо методу дослідження і нормування показників та паливної економічності ТЗ у змінних умовах 

експлуатації засобами оперативного контролю на основі інтелектуальних транспортних систем. Реалізацію 

запропонованого методу показана на прикладі транспортних засобів категорії N3. 

В кінцевому підсумку зроблений висновок, що загальний підхід до формування методу забезпечення 

нормування показників і паливної економічності транспортного засобу категорії у змінних умовах експлуатації 

добре реалізується засобами оперативного контролю на основі інтелектуальних транспортних систем. 
Ключові слова: транспортний засіб, нормування, показник, витрата палива, швидкість, умови 

експлуатації, моніторинг 

 

ВСТУП 

Достатньо багато уваги в практиці експлуатації транспортних засобів в Україні приділяється 

визначенню і отриманню параметрів витрати палива, забезпеченню нормування показників і 

технічного стану та швидкості руху транспортних засобів (ТЗ). При цьому, широко автоматизоване 

дистанційне поєднання оперативного нормування показників, контролю витрати палива і забезпечення 

паливної економічності ТЗ в одночасній реалізації за умовами експлуатації, технічним станом, 

режимами роботи операторів, їх фізичним станом тощо ще не здійснювалось. Без точної інформації 

про витрату палива та швидкість руху ТЗ важко проаналізувати зміну робочих параметрів 

транспортного засобу і здійснювати забезпечення нормування показників і керування паливною 

економічністю транспортного засобу. Як правило, технічні служби автопідприємств і транспортних 

компаній отримують вказану інформацію поступово, зі значним запізненням. Тому в практиці 

експлуатації транспортні компанії використовують лише окремі показники своєї роботи у поєднанні з 

відповідними параметрами транспортного засобу. Спостереження та аналіз показників нормування, 

паливної економічності і швидкісного режиму в реальних експлуатаційних умовах здійснюється вже 

після повернення транспортного засобу. Практика експлуатації транспортного засобу вимагає 

забезпечення раціональної витрати палива та параметрів стану транспортного засобу з урахуванням 

відповідних умов експлуатації, отриманих шляхом дистанційного оперативного контролю. Таким 

чином, тематика статті присвяченої формуванню методу забезпечення нормування показників і 

керування паливною економічністю транспортного засобу у змінних умовах експлуатації є актуальною 

та має вагоме значення для підвищення ефективності експлуатації автомобільного транспорту. 
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Метою роботи є розробка сучасного методу і засобів його реалізації, що дозволяє дистанційно 

здійснювати нормування показників і керування паливною економічністю транспортного засобу у 

змінних умовах експлуатації 

АНАЛІЗ ЛІТЕРАТУРНИХ ДАНИХ ТА ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

Вирішення науково-прикладної задачі забезпечення нормування показників експлуатації і 

підвищення паливної економічності транспортних засобів шляхом використання оперативного 

моніторингу, контролю витрати палива і засобів інтелектуальних транспортних систем, 

рекомендується здійснювати на основі загальноприйнятої методології проведення наукових 

досліджень на транспорті [1-3]. Для вирішення поставлених завдань дослідження у якості 

методологічної основи використовувався системний підхід. Системністю у дослідженні, за різними 

джерелами, прийнято називати сукупність взаємопов'язаних елементів, які взаємодіють між собою для 

досягнення поставленої мети [2, 4]. В основу системного підходу для теоретичних досліджень 

використовувались наступні методи і положення з теорії автомобіля, теорії автомобільних двигунів, 

методи теоретичних досліджень динаміки автомобілів, розрахунку нормативної витрати палива, 

методи морфологічного аналізу, теорії множин, математичної статистики, теорії інформації тощо. 

Експериментальні дослідження, за положеннями системного підходу, виконувались із застосуванням 

методів планування експерименту і статистичної обробки отриманих результатів, що базуються на 

теорії похибок та невизначеності вимірювань, дорожніх випробувань ТЗ в умовах експлуатації. 

ЦІЛЬ ТА ЗАДАЧІ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Загальний підхід до формування методу забезпечення нормування показників і паливної 

економічності транспортного засобу категорії у змінних умовах експлуатації засобами оперативного 

контролю на основі інтелектуальних транспортних систем включає в себе декілька основних етапів. 

Серед них проведення морфологічного аналізу, створення структурно-логічної схеми системного 

вирішення задач забезпечення нормування показників і керування паливною економічністю ТЗ і розробка 

безпосередньо методу дослідження і нормування показників та паливної економічності ТЗ у змінних 

умовах експлуатації засобами оперативного контролю на основі інтелектуальних транспортних систем. 

Реалізацію запропонованого методу покажемо на прикладі транспортних засобів категорії N3.  

Систематизація схем варіантів забезпечення нормування показників експлуатації і 

підвищення паливної економічності ТЗ. Реалізацію запропонованого методу відповідно до методики 

наукового дослідження систематизовано у вигляді можливих варіантів забезпечення нормування 

показників і системи контролю і управління витратою палива транспортними засобами категорії N3 на 

основі методу морфологічного аналізу (табл. 2.1). 

Метод формування морфологічної матриці – технічна система, яка досліджується, ділиться на 

основні функціональні елементи (морфологічні ознаки), характерні для неї. Кожен з цих елементів 

(ознак) потрібно докладним чином описати за допомогою наведених ознак у технічному вираженні у 

різних варіантах [3, 5, 6].  

При цьому для того, щоб досягнути основну мету функціонування системи в умовах 

експлуатації необхідно точна характеристика режимів роботи системи, взаємодій вузлів та механізмів 

і таке інше за допомогою кожної морфологічної ознаки, виділені основні функціональні елементи та їх 

складові (табл. 2.1): оснащення ТЗ засобами для забезпечення оперативного нормування і контролю та 

управління витратою палива і оснащення інфраструктури засобами для забезпечення оперативного 

контролю і управління [1 - 5]. 

Було складено перелік варіантів (від 2 до 7) технічної реалізації для 11-и основних 

морфологічних ознак функціональних елементів системи, від яких залежить досягнення цілей її 

функціонування в цілому. Кожна з вказаних морфологічних ознак характеризується функцією, 

конструктивним рішенням або системою, режимом роботи та станом системи, формою взаємодії 

складових системи, від яких залежить вибір можливого вирішення задачі оперативного контролю, 

нормування показників і управління витратою палива ТЗ. 

 

 

 

 

 

 

Таблиця 2.1 – Морфологічна матриця елементів системної взаємодії можливих схем варіантів 

підвищення паливної економічності транспортних засобів категорії N3 у взаємодії з інфраструктурою 
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пульсу 

операторів 

10.3. Система 

контролю 

тиску 

операторів 

10.4. Система 

контроля 

стресу 

операторів 

10.5. Система 

контролю 

втомленості 

операторів 
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11. Режими 

роботи 

(взаємодії) 

операторів 

системи 

11.1. Робота на 

основі кінцевих 

звітів (Off-line) 

11.2. Взаємодія 

за допомогою 

засобів 

мобільного/радіо 

зв’язку 

11.3. Взаємодія в 

умовах 

інформаційної 

системи 

диспетчерського 

управління (on-

line) 

11.4. Взаємодія в 

умовах 

інформаційно-

аналітичної 

керуючої 

системи (ITS) 

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Для формування основної морфологічної формули інформаційної системи оперативного 

нормування показників і контролю витрати палива вантажними транспортними засобами категорії N3 в 

системі дослідження були виділені окремі характерні для неї основні характеристики функціональних 

елементів. Їх прийнято називати – морфологічні ознаки. За кожною з них було попередньо складено 

максимально повний перелік (на думку авторів) різноманітних відповідних варіантів (альтернатив) 

технічного виразу наведених вище ознак. Для кожної з 11 морфологічних ознак були обрані і наведені 

характерні властивості: класифікацій, оснащення інфраструктури, від яких залежить вирішення задачі 

дослідження особливостей, комплектація ТЗ (автомобіля) і досягнення головної мети функціонування 

досліджуваної в умовах експлуатації системи. 

Так, схема елементів системної взаємодії вантажного ТЗ DAF XF 105.460 з інфраструктурою за 

морфологічними ознаками з урахуванням параметрів впливу основних факторів (у формульному 

вигляді): 

 

 

 

 

 

 

{(Х1.6; Х2.1; Х3.4; Х4.1; Х5.2) + (Х6.5; Х7.3; Х8.2; Х9.5; Х10.1; Х11.4)} 

 

 

 

 

(1) 

 

 

 

 

 

 

 

Тобто це ТЗ, повна маса якого складає від 20,0 до 40,0 т в базовому варіанті (Х1.6) або більше 

40,0 т у варіаційному варіанті (Х1.7), оснащений OBD-розніманням ТЗ (Х2.1), обладнаний трекером–

комунікатором та OBD–сканером для моніторингу параметрів стану ТЗ (Х3.4) та варіативно – окремо 

трекером–комунікатором (Х3.2) або OBD–сканером (Х3.3), з двигуном оснащеним штатними датчиками 

і ЕБУ (Х4.1), оснащений датчиком рівня палива (ДРП) (Х5.2) та можливістю оснащення засобами 

контролю витрати палива із застосуванням бортових систем контролю (через CAN-шину) (Х5.1), із 

залученням засобів інфраструктури, а саме: моніторингу дорожніх, транспортних і атмосферно-

кліматичних умов і культури експлуатації ТЗ (Х6.5) з можливістю здійснення окремого моніторингу 

дорожніх умов (Х6.1), транспортних умов (Х6.2), атмосферно-кліматичних умов (Х6.3) та культури 

експлуатації (Х6.4), спільного використання інформації від транспортної інфраструктури і 

інфраструктури автомобільних доріг (Х7.3) або використання інформації тільки від транспортної 

інфраструктури (Х7.1), тільки від інфраструктури автомобільних доріг (Х7.2), без використання 

інформації транспортної інфраструктури і інфраструктури автомобільних доріг (Х7.4), з наявністю 

інформаційних і комунікаційних технологій для забезпечення функціонування учасників руху (ТЗ) на 

базі технології I2V (Х8.2) або комбінованого варіанту застосування технологій (Х8.5), із застосуванням 

моніторингу дорожніх, транспортних і атмосферно-кліматичних умов і культури експлуатації ТЗ (Х9.5) 

або окремо моніторингу дорожніх умов (Х9.1), моніторингу транспортних умов (Х9.2), моніторингу 

атмосферно-кліматичних умов (Х9.3), із застосуванням щозмінного одноразового медичного контролю 

(Х10.1), системи контролю пульсу операторів (Х10.2), системи контролю тиску операторів (Х10.3), системи 

контролю стресу операторів (Х10.4), системи контролю втомленості операторів (Х10.5), із взаємодією 

операторів системи в умовах інформаційно-аналітичної керуючої системи (ITS) (Х11.4), або роботою на 

Х9.1 

Х9.2 

Х9.3 

Х10.2 

Х10.3 

Х10.4 

Х10.5 

Х1.7 

Х3.2 

Х3.3 

Х5.1 

Х11.1 

Х11.2 

Х11.3 

Х6.1 

Х6.2 

Х6.3 

Х6.4 
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Х7.2 

Х7.4 
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основі кінцевих звітів (оff-line) (Х11.1), взаємодією за допомогою засобів мобільного/радіо зв’язку 

(Х11.2), взаємодією в умовах інформаційної системи диспетчерського управління (on-line) (Х11.3). 

Для об’єднання морфологічних формул дослідних варіантів формуються окремі схеми усіх 

ознак відповідно до конкретного варіанту із властивими ним показниками. Метод дослідження, що 

базується на морфології об’єктів, дозволяє системно аналізувати різноманітні структури, що 

походять із закономірностей їх побудови. Кількість можливих схем системної взаємодії транспортних 

засобів з інфраструктурою у випадку використання даної морфологічної матриці складає: 

 

N = 7 · 2 · 4 · 2 · 4 · 6 · 4 · 5 · 6 · 5 · 4 = 6451200 варіантів (2) 

Завдяки розглянутому підходу з’явилась можливість системного дослідження усіх можливих 

схем взаємодії ТЗ з інфраструктурою, в результаті чого враховується варіативність системи. 

Особливості забезпечення нормування показників і паливної економічності транспортного 

засобу в умовах експлуатації засобами оперативного контролю на основі інтелектуальних 

транспортних систем. Для вирішення поставлених завдань запропонована структурно-логічна схема 

(рис. 2.3) [2, 6 - 8] системного вирішення задач забезпечення нормування показників і паливної 

економічності транспортних засобів категорії N3.  

 
Рисунок 2.3 – Функціональна схема формування методу забезпечення нормування показників і 

керування паливною економічністю транспортного засобу категорії N3 у змінних умовах експлуатації 

засобами оперативного контролю на основі інтелектуальних транспортних систем 

Процеси вирішення поставлених задач базуються на реалізації системної взаємодії трьох 

взаємопов’язаних складових: процесної, інформаційної і аналітичної (рис. 2.3). Для нормування показників 

і підвищення паливної економічності транспортних засобів категорії N3 і функціонування процесної та 
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аналітичної складових реалізується інформаційна, яка передбачає забезпечення ідентифікації двигуна і ТЗ, 

додаткових датчиків, засобів інфраструктури у процесах транспортування вантажів, моніторинг параметрів 

технічного стану і витрати палива транспортним двигуном і ТЗ у складі автопоїзда, збирання і зберігання 

отриманих результатів в умовах ITS [1-3, 6-14]. 

Розробка методу дослідження нормування показників і паливної економічності транспортних 

засобів у змінних умовах експлуатації засобами оперативного контролю на основі інтелектуальних 

транспортних систем. Для дослідження та обґрунтування параметрів нормування і паливної 

економічності ТЗ категорії N3 у змінних умовах експлуатації засобами оперативного контролю на основі 

інтелектуальних транспортних систем був розроблений і запропонований метод забезпечення 

нормування показників і визначення і розрахунку витрати палива транспортних засобів категорії N3 в 

умовах експлуатації (рис. 2.4). 

ОБГОВОРЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Особливість запропонованого методу полягає в тому, що він передбачає спільне використання 

всіх наявних методів і засобів отримання інформації про процеси експлуатації вантажного ТЗ, про 

норми і нормативи, витрату палива, параметри технічного стану і швидкість. 

 

 
Рисунок 2.4 – Функціональна схема реалізації методу забезпечення нормування показників, 

визначення і розрахунку витрати палива транспортних засобів категорії N3 в умовах експлуатації 

 

Отримання інформації, забезпечення нормування показників і визначення параметрів паливної 

економічності в процесах експлуатації ТЗ категорії N3 можливе в результаті дистанційного моніторингу 

витрати палива, параметрів технічного стану, результатів експериментального дослідження і 

результатів розрахунково-аналітичного дослідження на основі даних, отриманих з перших двох джерел 

і теоретичних положень.  
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Визначення, оцінювання, співставлення та аналіз показників нормування і параметрів витрати 

палива, швидкості руху, технічного стану, урахування конструктивних особливостей ТЗ і стану 

оператора в процесах експлуатації ТЗ категорії N3 здійснюється на подальших етапах запропонованої 

методики. Особливість цього етапу розробленої методики полягає в наступному. Параметри і показники 

досліджуваного процесу, що неможливо визначити експериментально або засобами дистанційного 

моніторингу, можливо визначити засобами програмного забезпечення розрахунково-

експериментального дослідження за адаптованими методиками та моделями до показників і 

особливостей ТЗ. 

Для реалізації і функціонування методу визначення і розрахунку витрати палива транспортних 

засобів категорії N3 в умовах експлуатації виникає необхідність у забезпеченні єдиних підходів для 

реалізації методу забезпечення нормування показників і паливної економічності транспортного засобу у 

змінних умовах експлуатації за допомогою оперативного контролю на основі інтелектуальних 

транспортних систем (рис. 2.3) різними способами у відповідних модулях розрахунково-аналітичного 

забезпечення. Для цього у необхідно розробити алгоритм розрахунково-аналітичного забезпечення 

паливної економічності транспортного засобу категорії N3 у змінних умовах експлуатації засобами 

оперативного контролю на основі інтелектуальних транспортних систем, яка буде базуватися на основі 

положень [1-3, 6-14]. Вибір і оцінювання можливих схем варіантів забезпечення нормування показників 

і підвищення паливної економічності транспортних засобів у взаємодії з інфраструктурою здійснюється 

на основі показників, які виступають окремими критеріями паливовикористання. 

Для розрахунків в частині розрахунково-аналітичної системи, враховуючи змінний характер 

процесів, приведена норма витрати палива на ділянці розраховувалась: 

 

𝐺П 𝑖 𝑗
норм(𝑡) =

((𝐺б.лін
норм

+𝐺пр 𝑗
норм

(𝑡)∙𝑚пр 𝑗)∙𝑆𝑖𝑗+𝐺тр.роб 𝑖𝑗
норм

(𝑡)∙𝑚вант𝑗∙𝑆вант 𝑖𝑗)∙(1+0,01∙𝐾𝑍 𝑖𝑗(𝑡))

100
, (3) 

 

де 𝐺П 𝑖 𝑗
норм

(𝑡) – приведена норма витрати палива для i-ї ділянки j-ї поїздки ТЗ, (л/100 км); 𝐺б.лін 
норм

 – 

базова лінійна норма витрати палива ТЗ, (л/100 км); 𝐺пр 𝑗
норм

(𝑡) - норма витрати палива на одну тону маси 

спорядженого напівпричепа для j-ї поїздки, (л/100 т·км); 𝑚пр 𝑗 – споряджена маса напівпричепа, (т); 𝑆𝑖𝑗 

– довжина ділянки і для j-ї поїздки, (км); 𝐺тр.роб 𝑖𝑗
норм

(𝑡) – норма палива на виконання транспортної роботи, 

(л/100 т·км); 𝑚вант𝑗 – маса вантажу, що транспортується ТЗ для j-ї поїздки, (т); 𝑆вант 𝑖𝑗 – відстань поїздки 

з вантажем на ділянці і j-ї поїздки, (км); 𝐾𝑍 𝑖𝑗(𝑡) – сумарний коригуючий коефіцієнт, що враховує умови 

експлуатації ТЗ для i-ї ділянки j-ї поїздки. 

Враховуючи змінний характер процесів експлуатації ТЗ і, відповідно, витрати палива на 

ділянках, для оцінювання паливної економічності було запропоновано застосовувати коефіцієнт 

паливовикористання, що враховує режими руху ТЗ на ділянках маршруту 𝑘пв 𝑖𝑗
р.р.

(𝑡) і коефіцієнт стійкої 

економії палива 𝑘ек.пал.𝑗 
ст. (𝑡): 

 

𝑘пв 𝑖𝑗
р.р.

(𝑡) = 1 −
𝐺П 𝑖𝑗

ф
(𝑡)

𝐺
П 𝑖𝑗
норм

(𝑡)
; (4) 

𝑘ек.пал.𝑗 
ст. (𝑡) =

1

𝑛
∑ 𝑒

−
𝛿𝐺П𝑖𝑗(𝑡)

𝐺
П 𝑖𝑗
норм

(𝑡)
∙10

𝑛
𝑖=1 , 

(5) 

де 𝑘пв 𝑖𝑗
р.р.

(𝑡) - коефіцієнт паливовикористання, що враховує режими руху ТЗ на i-й ділянці j-ї 

поїздки; 𝐺П 𝑖𝑗
ф

(𝑡) – фактична витрата палива на ділянці маршруту на i-й ділянці j-ї поїздки; 𝐺П 𝑖𝑗
норм

(𝑡) – 

нормативна витрата палива на i-й ділянці j-ї поїздки; 𝑘ек.пал.𝑗 
ст. (𝑡) – коефіцієнт стійкої економії 

використання палива для j-ї поїздки; n – кількість ділянок j-ї поїздки; 𝛿𝐺П𝑖𝑗  (𝑡) – приведена економія 

палива для i-ї ділянки j-ї поїздки, л/100 км; 𝐺П 𝑖𝑗
норм

(𝑡)– норма витрати палива для i-ї ділянки j-ї поїздки, 

л/100 км. j-ї поїздки, л/100 км; 𝐺П 𝑖𝑗
норм

(𝑡)– норма витрати палива для i-ї ділянки j-ї поїздки, л/100 км.  

Застосування запропонованого методу при використанні розрахунково-аналітичного 

забезпечення системи з удосконаленими математичними моделями потрібно для дослідження 

нормування показників і паливної економічності на прикладі транспортного засобу категорії N3 у 

змінних умовах експлуатації. 

ВИСНОВКИ 

Сформований загальний підхід до формування методу забезпечення нормування показників і 

паливної економічності ТЗ категорії N3 у змінних умовах експлуатації засобами оперативного 
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контролю на основі інтелектуальних транспортних систем. Розглянуті основні складові забезпечення 

розробленого методу, серед них проведення морфологічного аналізу, створення структурно-логічної 

схеми системного вирішення задач забезпечення нормування показників і керування паливною 

економічністю ТЗ і розробка безпосередньо методу дослідження і нормування показників та паливної 

економічності ТЗ у змінних умовах експлуатації засобами оперативного контролю на основі 

інтелектуальних транспортних систем. Реалізацію запропонованого методу показана на прикладі ТЗ 

категорії N3.  
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Gritsuk I, Volkov V, Majak M., Ukrainskyi Ye., Volodarets M., Volkova T., Ryzhova V. Formation of 

the Method of ensuring the Rating of indicators and management of the Fuel economy of the Vehicle in 

variable operating conditions 

The article considers the modern approach to the formation of the method of ensuring the rationing of 

indicators and control of fuel economy of the vehicle in variable operating conditions. The study was conducted 

on the basis of a systems approach. The system approach to theoretical research was based on the following 

methods and provisions from car theory, car engine theory, methods of theoretical research of car dynamics, 

calculation of standard fuel consumption, methods of morphological analysis, set theory, mathematical 

statistics, information theory and more. Experimental research, according to the system approach, was 

performed using methods of experimental planning and statistical processing of the results, based on the theory 

of errors and uncertainties of measurements, road tests of vehicles in operation. 

The aim of the work is to develop a modern method and means of its implementation, which allows remote 

rationing of indicators and control of fuel economy of the vehicle in variable operating conditions. 

The general approach to formation of a method of maintenance of standardization of indicators and fuel 

economy of the vehicle of a category in variable conditions of operation by means of operative control on the 

basis of intelligent transport systems is offered. The main components of the developed method are considered, 

including morphological analysis, creation of structural and logical scheme of system solution of problems of 

standardization of indicators and management of fuel economy of vehicles and development of direct method 

of research and standardization of indicators and fuel efficiency of vehicles in variable operating conditions. 

intelligent transport systems. The implementation of the proposed method is shown on the example of vehicles 

of category N3. 

In the end, it was concluded that the general approach to the formation of the method of standardization 

of performance and fuel economy of the vehicle category in variable operating conditions is well implemented 

by means of operational control based on intelligent transport systems. 

Keywords: vehicle, rationing, indicator, fuel consumption, speed, operating conditions, monitoring 
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